
 

 

БОРЩАГІВСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА 

Бучанського району Київської області 

12 сесія  VIII скликання 

 

РІШЕННЯ 

17  березня 2023 року                                                                № ______ - 12- VIII                                

с. Петропавлівська Борщагівка 

 

Про затвердження Програми  

природоохоронних заходів з  охорони 

навколишнього середовища 

Борщагівської сільської ради 

Бучанського району Київської області  

на 2023-2024 роки 

 

Відповідно до Бюджетного кодексу України та керуючись статтями 26 

Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні”, сільська рада,- 

 

ВИРІШИЛА: 

 

1. Затвердити «Програму природоохоронних заходів з охорони 

навколишнього середовища Борщагівської сільської ради Бучанського району 

Київської області на 2023-2024 роки», що додається. 

2. Управлінню фінансів  Борщагівської сільської ради передбачити кошти 

на фінансування заходів Програми. 

 3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію з питань  

бюджету та капітального будівництва. 

 

 

 

 

Сільський голова                                                                         Олесь КУДРИК 

 

 

 

 

 



 

 

Підготовлено: ________________ С.Кальов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Додаток 

до рішення 12 сесії VIII скликання 

Борщагівської сільської ради 

Бучанського  району Київської області 

від 17 березня 2023 року № ____-12-VIII 

 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

Рішенням 12 сесії VIII скликання 

Борщагівської сільської ради 

Бучанського  району Київської області 

від 17 березня 2023 року № ____-12-VIII 

 

  

 

 

 

 

 

ПРОГРАМА  

природоохоронних заходів з охорони навколишнього середовища 

Борщагівської сільської ради Бучанського району Київської області на 

2023-2024 роки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2023р. 



 

ПАСПОРТ  

програми природоохоронних заходів з охорони навколишнього середовища 

Борщагівської сільської ради Бучанського району Київської області  

на 2023-2024 роки 

 

Ініціатори розроблення 

Програми 
    Борщагівська сільська рада 

 

Розробник Програми 
Борщагівська сільська рада 

Нормативно-правові 

документи 

Закон України «Про місцеве 

самоврядування в Україні»,  

Закон України «Про охорону 

навколишнього природного 

середовища», постанова Кабінету 

Міністрів України від 10.01.2023 № 25 

«Про реалізацію експериментального 

проекту щодо створення сприятливих 

умов для забезпечення ефективного 

споживання електричної енергії 

населення» 

Відповідальний виконавець 

Програми 
Борщагівська сільська рада 

Учасники (співвиконавці) 

Програми 

Борщагівська сільська рада, КП 

«Софія», КП «Благоустрій», КП 

«Благоустрій Софіївки» 

 

Строк виконання Програми 

 

2023-2024 роки 

Перелік бюджетів, які беруть 

участь у виконанні Програми  

Бюджет Борщагівської сільської 

територіальної громади 

Загальний обсяг фінансових 

ресурсів, необхідних для 

реалізації Програми 

50 тис.грн.  

 

 

 

1. Загальні положення 

 

Програма природоохоронних заходів з охорони навколишнього 

середовища Борщагівської сільської ради Бучанського району Київської області 

на 2023-2024 роки (далі – Програма) розроблена та діє відповідно до вимог 

Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» від 

25.06.1991, Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку 



 

видів діяльності, що належать до природоохоронних заходів» від 17.09.1996 № 

1147, постанови Кабінету Міністрів України від 10.01.2023 № 25 «Про 

реалізацію експериментального проекту щодо створення сприятливих умов для 

забезпечення ефективного споживання електричної енергії населення».  

Підставою для розроблення Програми є існування ряду проблем та загроз 

навколишньому середовищу у межах території Борщагівської сільської 

територіальної громади, розв’язання яких потребує залучення бюджетних 

коштів, координації спільних дій органу місцевого самоврядування, 

підприємств, установ, організацій та населення. 

 

2. Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована Програма 

 

 Охорона навколишнього природного середовища, раціональне 

використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки 

життєдіяльності людини – невід’ємна умова сталого економічного та 

соціального розвитку територіальних громад та в цілому України. 

 З цією метою в нашій державі здійснюється екологічна політика, 

спрямована на збереження безпечного для існування живої і неживої природи 

навколишнього середовища, захист життя і здоров’я населення від негативного 

впливу, зумовленого забрудненням навколишнього природного середовища, 

досягнення гармонійної взаємодії суспільства та природи, охорону, раціональне 

використання і відтворення природних ресурсів.  

Аналіз наслідків ігнорування екологічних проблем свідчить, що природні 

екологічні ресурси не спроможні самостійно компенсувати наслідки 

безвідповідальної виробничої та побутової діяльності людини. Вищевказане дає 

змогу зробити висновок, що проведення на  рівні громади природоохоронних 

заходів є життєво необхідним та важливим, оскільки забезпечує для жителів  

Борщагівської сільської територіальної громади безпечні умови проживання.  

 

3. Мета Програми 

 

Програма розроблена з метою реалізації державної політики в галузі 

довкілля та цивільного захисту, забезпечення екологічної безпеки, захисту життя 

і здоров’я населення Борщагівської сільської територіальної громади від 

негативного впливу, зумовленого забрудненням техногенного та природного 

характеру навколишнього середовища, досягнення гармонії у взаємодії 

суспільства та природи.  

 

4. Стан екологічної ситуації на території Борщагівської сільської 

територіальної громади та обґрунтування необхідності 

реалізації Програми 

 

Екологічна ситуація на території Борщагівської сільської територіальної 

громади характеризується відносною стабільністю показників – однак багато 

певних проблем потребують вирішення та вжиття заходів:  



 

1.  Несанкціоноване розміщення твердих побутових відходів населення є 

суттєвим чинником негативного впливу на земельні та водні ресурси 

Борщагівської сільської територіальної громади і здоров’я людей. Накопичення 

побутового сміття в лісозахисних смугах вздовж автомобільних доріг, в 

лісонасадженнях, поблизу водойм – і є одним із потенційних джерел забруднення 

довкілля і являють собою велику загрозу навколишньому природному 

середовищу та підлягають утилізації. Тому, одним із пріоритетних питань 

захисту навколишнього природного середовища на території громади є 

організація робіт по екологічно безпечному збиранню, перевезенню відходів для 

подальшої їх утилізації, локалізація стихійних звалищ та безхазяйних  відходів, 

що утворилися внаслідок бойових дій.  

Атаки російських військ на об’єкти критичної інфраструктури України та 

промислові об’єкти мають на меті завдати українській економіці максимальних 

збитків. Вони мають і значні негативні екологічні наслідки. Численні випадки 

обстрілів та авіаударів мали наслідком пошкодження ємностей для зберігання 

нафти, керосину, пропану, дизельного пального тощо; підприємств або складів, 

де зберігалися хімічні, фармацевтичні або лако-фарбувальні матеріали, 

водогонів, газо-насосних станцій, що призвело до забруднення повітря, 

грунтових вод або довколишніх територій. Ушкодження комунальних 

комунікацій має наслідком забруднення органічними речовинами водного шару. 

Зокрема руйнування каналізаційних насосних станцій призводить до того, що 

зворотні води з населених пунктів потрапляють у Дніпро без будь-якого 

очищення. Неочищені стоки містять велику кількість органічних речовин, 

патогенні бактерії, сульфати, хлориди тощо.  

Еколого-економічні аспекти будівництва та архітектури стають 

актуальними та вимагають стратегічного бачення і врахування екологічного 

стану у всіх елементах місцевої екосистеми. Щоб не допустити руйнування 

навколишнього природного середовища, зберегти біологічне розмаїття і 

забезпечити пріоритет екології в усіх видах будівельної діяльності. На довкілля 

впливають також самі будівельні матеріали (радіоактивність, токсичність, 

пилоутворення), які використовуються в будівництві; будівельні машини і 

транспорт; організація і культура виробництва (руйнування ґрунтового шару 

тимчасовими під’їзними шляхами, токсичні викиди машин і транспорту, шум, 

вібрація, електромагнітні поля). Крім того будівництво супроводжується 

великим обсягом будівельних відходів. 

В Україні спостерігаємо високу інтенсивність військових дій, як наслідок 

споживається величезна кількість палива, що призводить до масових викидів 

CO2 і сприяє зміні клімату. Масштабні переміщення транспортних засобів та 

постійні вибухи, бомбардування та руйнування інфраструктури призводять до 

широкого фізичного пошкодження чутливих ландшафтів і біорізноманіття. 

Втрата постачання енергії може мати негативні наслідки у вигляді ланцюгової 

реакції на роботу критичної інфраструктури і знову ж таки як результат на 

довкілля. Окремої уваги потребує управління відходами, в тому числі 

небезпечними. Адже протягом війни кількість відходів збільшилася в рази: це 

пошкоджені інфраструктурні об’єкти, будинки, різні споруди тощо, а 

можливості переробки чи то утилізації обмежені. На сьогодні не існує жодної 



 

єдиної світової чи української визначеної методології розрахунку впливу на 

навколишнє середовище у воєнний та післявоєнні періоди. Збиток, який війна 

завдає екологічному врядуванню, може мати наслідки для захисту 

навколишнього середовища протягом багатьох років. 

2.  Стан озеленення на території Борщагівської сільської територіальної 

громади потребує подальшого розширення та коригування роботи. Насадження 

обмеженого користування представлені озелененими територіями присадибної 

забудови, закладів освіти та культури, дитячих садків, стадіону тощо.  

Актуально на сьогодні є забезпечення обслуговування зелених насаджень 

в межах житлової забудови (прибудинкових територій житлових масивів, вздовж 

доріг в населених пунктах громади).  

3. Проведення заходів із захисту від підтоплення та затоплення, 

направлених на запобігання розвитку небезпечних геологічних процесів, 

усуненню або зниженню до допустимого рівня їх негативного впливу на  

території Борщагівської сільської територіальної громади. 

4. Будівництво каналізаційних мереж та споруд як один із важливих і 

основних етапів при зведенні будь-якого об'єкта або будівлі та збереження 

екологічного стану території. Адже дана комунікація відповідає за збір, 

транспортування, видалення рідких і твердих продуктів людської 

життєдіяльності, побутових, господарських і стічних рідин з подальшим 

очищенням або утилізацією, а стічні води перед скиданням у водойми повинні 

бути очищені на очисних спорудах, тому важливим є будівництво очисних 

споруд глибокого біологічного очищення стічних вод. 

5. Збирання, перевезення та утилізація відпрацьованих ламп 

розжарювання. 

6. Природоохоронна (екологічна) пропаганда – вплив на світогляд, 

орієнтацію, мотивацію, поведінку і настрій населення з метою ослаблення дій, 

спрямованих на знищення природи, а також на формування і підтримку 

природоохоронних переконань, знань, навичок і соціальної активності людей для 

дій, спрямованих на захист природи. Природоохоронна пропаганда є одним з 

методів охорони природи. 

 

5. Обґрунтування шляхів і засобів розв’язання проблеми, обсягів та 

джерел фінансування, строки виконання Програми 

 

 Оптимальним шляхом для розв’язання проблеми є проведення ефективної 

і цілеспрямованої діяльності щодо охорони навколишнього природного 

середовища, забезпечення екологічної безпеки, раціонального використання і 

відтворення природних ресурсів на перспективу. Засобами для розв’язання 

проблеми з реалізації програми передбачається фінансування з бюджету 

Борщагівської сільської територіальної громади та інших джерел, незаборонених 

законодавством (коштів підприємств, установ, організацій незалежно від форми 

власності, розташованих або зареєстрованих на відповідній території, а також 

коштів населення).  

Основним джерелом фінансування Програми є акумуляція коштів за 

рахунок надходження екологічного податку, а також залишок коштів, що 



 

надійшли від сплати екологічного податку станом на початок року в якому 

проводяться видатки. 

Програму планується здійснити протягом 2023-2024 років у 

встановленому порядку згідно чинного законодавства. 

 

6. Перелік заходів Програми  

 

 Враховуючи реальний стан довкілля, який сформувався на території 

Борщагівської сільської територіальної громади, основними заходами Програми 

є: 

1. Запобігання забруднення підземних та поверхневих вод. 

2. Покращення санітарно-екологічного стану водних об’єктів.  

3. Покращення санітарно-екологічного стану природних джерел.  

4. Покращення якості питної води.  

5. Зменшення викидів забруднюючих речовин та покращення стану 

атмосферного повітря.  

6. Збирання, перевезення та утилізація відпрацьованих ламп 

розжарювання. 

7. Охорона земель та їх раціональне використання.  

8. Озеленення та благоустрій території.  

9. Розвиток сфери поводження з твердими побутовими відходами. 

10. Управління (розміщення та утилізація) відходів, що утворилися 

внаслідок бойових дій. 

11. Вирішення екологічних проблем населених пунктів та спрямування 

стійких інвестицій на інфраструктуру та розвиток потенціалу з 

метою розрахунку впливу на навколишнє середовища у воєнний та 

післявоєнні періоди. 

12. Освіта та виховання в галузі екологічної безпеки та охорони 

навколишнього природного середовища.  

 

7. Очікувані результати 

 

Впровадження заходів Програми дозволить досягти наступних 

результатів: 

- підтримка в належному стані джерел питної води;  

- забезпечення належної якості та в достатній кількості питною водою 

населення громади;  

- покращення стану земель шляхом ліквідації стихійних звалищ та 

запобігання їх утворенню;  

- підвищення рівня організації взаємодії з населенням щодо 

поводження з твердими побутовими відходами, проведення роз’яснювально-

інформаційної роботи;  

- відновлення навколишнього природного середовища шляхом 

ліквідації руйнувань та пошкоджень об’єктів інфраструктури, будинків, різних 

споруд тощо; 



 

- покращення стану зелених насаджень на території громади за 

рахунок знесення аварійних дерев та сухостою, озеленення вулиць на території 

селищної ради.  

 

8. Координація та контроль за ходом виконання Програми 

 

Координацію роботи та контроль за виконання Програми здійснює 

Борщагівська сільська рада.  

 

 

 

  

Сільський голова                                                                            Олесь КУДРИК 


